

他们的器官延续了别人生命

全国各地器官捐献者亲属昨来济南缅怀亲人

本报济南4月2日讯(记者 李钢) 2日,全国人体器官捐献缅怀活动在济南福寿园公墓举行,在山东省暨济南市人体器官捐献纪念碑前,来自全国各地的许多捐献者亲属在此缅怀逝者。截至3月31日,我省已实现器官捐献36例。

2日上午,济南市长清区福寿园公墓,山东省暨济南市人体器官捐献纪念碑前挤满了人,其中,既有自发前来的志愿者,也有来自全国各地的捐献者家属,人人手中都拿着白色的菊花。

“儿子虽然不在了,但他的器官在别人身上,感觉他还和活着一样。”济南市器官捐献者刘在亮的母亲流着眼泪说。

“身体发肤,受之父母,许多人还受传统观念影响,在捐献器官上存在顾虑。”中国人体器官捐献管理中心业务部副部长高新谱表示,现在我国居民的器官捐献率还很低。

截至3月31日,全国共实现器官捐献719例,其中我省实现捐献36例,共获得63个肾脏、29个肝脏和58只眼角膜,挽救了130余人的生命或使其重见光明。目前,我省共有2432人签署《中国人体器官捐献自愿书》,成为了器官捐献志愿者。

人体器官捐献协调员山大二院刘红介绍,我国目前等待器官移植手术的患者高达150万人,虽然我国的移植技术已非常成熟,但因为器官短缺,许多患者只能在默默等待中离去。

据介绍,年内全国器官捐献志愿者信息将实现全国联网。中国人体器官捐献信息管理系统预计于今年6月上线。届时,有意捐献器官的民众,可登录系统在线录入相关信息,管理中心审核确认信息真实性后,会给予注册登记,报名者就正式成为器官捐献志愿者了。



2日,在济南福寿园公墓山东省暨济南市人体器官捐献纪念碑前,众人缅怀捐献者。 本报记者 李钢 摄

六旬老人捐献角膜遗体

患病期间一直有捐献器官的愿望

本报青岛4月2日讯(记者 吕璐) 长期患病的六旬老人张培忠住院期间突发脑溢血,2日,张培忠进入脑死亡状态。张培忠患病期间一直有捐献器官的心愿,他的子女在悲痛之余毅然决定帮父亲完成心愿,捐出眼角膜和遗体,让他人重获希望。

1948年出生的张培忠曾是青岛市一家机关单位的保管员,长期被风湿性心脏病困扰。13年前,他在青医附院做了心脏手

术。在家人心目中,张培忠是个坚强、乐观的人。他家有94岁高寿的老母,还有学业优异的孙子,生活非常知足。他多次表示身后要捐出遗体和器官,为其他人带去生的希望。

今年年初,张培忠一直发烧,去医院检查后被确诊为菌血症。“父亲说,对他人有用的器官都捐了吧,遗体捐给医学研究。”张培忠的女儿告诉记者。

在青医附院西海岸医疗中

心入院一周左右,张培忠突发脑溢血。2日,张培忠进入脑死亡状态,子女依照他的心愿联系了青岛市红十字会,办理了遗体(器官)捐献手续。

长期患病加上脑死亡时间过长,张培忠身上的脏器已经不能供他人使用,但是角膜依旧能为他人带来光明。张培忠离世后,他的遗体将被青岛大学医学院接收用于科学研究,角膜将被青岛眼科医院接收。

母亲感谢路政告慰宋洋亡灵

本报聊城4月2日讯(记者 张超) 本报对“最美司机”宋洋的系列报道引起广泛关注。2日上午,清明节即将到来之际,宋洋母亲宋霞来到济聊高速路政大队,送上锦旗以表感激之情,也借此告慰宋洋的在天之灵。

2日上午9点,宋霞将一面印有“感谢人民好路政,无微不至显真情”的锦旗交到济聊高速路政大队大队长王琳手中。随后,在路政人员的引领下,宋霞前往宋洋出事地点,第一次来到儿子出事现场,宋霞的眼泪夺眶而出,久久不愿离去。

事发当日,济聊高速公路路政大队的三名工作人员第一时间赶赴现场,为救治宋洋,确保乘客人身安全起到关键作用。

据济聊高速路政副大队长贺宇透露,宋洋出事后,全队干部员工一直密切关注着宋洋病情。宋洋去世后,大队记下了宋霞的住址及联系方式,将对老人进行长期帮助。



2日,宋洋的母亲(中)来到宋洋出事地点。

别样的缅怀

绿色的祭奠

“祭奠亲人,请别烧纸了吧”

我省多地推出“鲜花换纸钱”倡导绿色祭扫

本报4月2日综合消息(记者 丛书莹 张萍 晋森) 用鲜花祭奠亲人,作为一种文明的祭奠方式,已经被越来越多的人接受。为了倡导文明,绿色祭扫,清明节即将来临,我省多地都推出了“鲜花换纸钱”。

潍坊市第二殡仪馆今年购买了一万枝鲜花,专门开辟鲜花祭奠区,市民拿着纸钱等前来祭奠时,可用自己的祭扫用品向殡仪馆工作人员换取一束鲜花,进行文明祭扫。

工作人员介绍,虽然有市民执意焚烧冥币,但是也有一些市民在换取鲜花后表示,明年再来祭扫时,就不购买焚烧祭扫用品了,将带着鲜花来祭扫。目前,前来祭扫的市民已换取4000多枝鲜花。

同样,在日照千秋苑公墓入口处也摆放着一束束鲜花,市民只要拿出部分纸钱就可以置换一束鲜花祭祀先人。

在济宁银河陵园,2日共有5000余人前来祭奠亲人,其中有三成采取了鲜花祭扫。陵园还专门设置了一面思念墙,上面已有不少市民写上对已逝亲人的思念和祝愿。银河陵园经理程非告诉记者,今年陵园继续采取立思念墙的方式来提倡绿色祭扫,另外还以建提醒台和挂条幅的方式提倡鲜花祭祀。

在淄博、威海、德州等地也都推行了“鲜花换纸钱”活动,倡导文明祭祀。而用鲜花祭奠先人也受到了越来越多人的认可,各地祭祀用鲜花销量大增。



潍坊市第二殡仪馆设鲜花换冥纸冥币区。 本报记者 丛书莹 摄

威海户籍逝者可免费海葬

本报威海4月2日讯(记者 许君丽) 2日,记者从威海市民政局部门获悉,今年,威海市计划于4月底和9月初举行两次海葬活动,拥有威海市常住户籍的逝者可免费实施海葬。

为倡导绿色殡葬,2012年9月1日,威海市首次海葬活动举

行,首批20名逝者的骨灰撒入刘公岛附近海域,回归自然。据悉,去年先后有80多名逝者的家属申请在威海进行海葬,根据天气情况,威海市民政局分批安排进行海葬。

今年,威海市计划举行两次海葬活动,根据天气情况等原

因,时间初定在4月底和9月初。

根据威海市相关规定,具有威海市常住户籍死亡居民的骨灰海葬,免收4名丧属船舶使用、可降解盒、鲜花、手套、礼仪、海葬证等服务费用。对非威海市常住户籍死亡居民的骨灰海葬,按500元标准收费。

菏泽抢救保护零散烈士墓

本报菏泽4月2日讯(记者 周千清) 为了有效保护菏泽市烈士纪念设施,尤其是零散烈士公墓设施,菏泽市民政局部门将进行迁移零散烈士墓、整合烈士陵园等抢救性保护和管理。

截至2012年底,菏泽市共有5800余座零散烈士墓实现了集中管理。由于资金投入不足等原因,仍有4000余座未能实现集中管理。为了保护零散烈士纪念设施,菏泽市民政局部门将集中管理保护。

日照一公墓将建壁葬区

本报日照4月2日讯(记者 张萍) 记者从日照市公墓管理处获悉,日照市千秋苑公墓壁葬区将于本月底开工,预计7月建成,部分低保对象和“三无”对象可免费安葬。

千秋苑公墓董事长裴志强告诉记者,生态墓地将是未来发展的方向。千秋苑公墓将于本月底启动壁葬区的筹建工作,预计7月初将完成。“壁葬是一种先进的殡葬形式,形似一座墙,在墙中设置同等大小的格子屋安放逝者骨灰盒,且按牌号分好,便于逝者家属祭扫。”

首个壁葬区将设二三百个格子屋,部分城市低保对象,城市“三无”对象、农村五保对象、重点优抚对象可申请壁葬的方式免费安葬。